



Közlekedés
Minden jár,
csak sokkal
lassabban /3.



Hofogságban
A tűzoltók
és a mentők is
rabul estek /7.



Távozók
Rob és Vén már
nem a DVTK
futballistája /9.

IDŐJÁRÁS:

Hideg idő várható
Nappal -2, -7 °C
Éjszaka -3, 1 °C



Miskolc és Borsod-Abaúj-Zemplén napilapja

ÉSZAK-MAGYARORSZÁG



59. évfolyam, 32. szám. ÁRA: 69 Ft, előfizetőknek: 38,20 Ft

ÉSZAK-KELETI NAPLÓ

2003. február 7., péntek



Segítők. Ki terepjáróval, ki lánc-
talpassal, ki helikopterrel, ki pedig
kutyás szánnal igyekezett segíteni a
hó fogságában esetteken. /3., 5., 7.

Fotó: Bujdos Tibor

A tél velünk is kibabrál

Nem vész-, de rendkívüli hóhelyzet van!

Ha késve is, de...

ba próbálták, két nehézgép is csődöt mondott. Két napon át hiába vártak a segítségre. Tegnap kora este a Megyei Mezőgazdasági Érdekképviseletől kaptuk a hírt: sikerült áttörni a falat. Ha igaz, bizonyos Fábián nevű embert dícséri a siker, melyről részleteket kapcsolatteremtési nehézségek miatt nem tudhattunk meg...

Megmozdult a város lelke

Szerencs (ÉM - PT) – A vállalkozók önzetlen felajánlásokat tettek az önkormányzat kérésére szerda délutántól, amikor már látszott, hogy a hó miatt elkertülhetetlen a baj. A város lelke megmozdult – kezdte mondandóját a csütörtök reggeli védelmi bizottsági ülésen Szerencsen Rónavölgyi Endréne, a város polgármestere.

A tegnapi reggeli történet összefoglalójában elhangzott, hogy húsz kamion és mintegy kétszáz személyautó rekedt a hó fogságában a 37-es főúton és más mellékutakon szerdán. Délután 2-kor már megszervezték az elszállásolást, étkeztetést. Az autókban a hó fogságában rekedt embereknek flakonba töltött üzemanyagot porcióztak és vittek ki, hogy legyen fűtés a kocsiban. Meleg teával látták el őket, amíg meg nem érkezett a segítség. Sáránci István, helyi polgári védelmi parancsnok elmondta, hogy harmincnégy személyt szállásoltak el a sportcsarnokban és más helyen.

Elégedettek az ellátással

A szerencsi sportcsarnokban éjszakázók köszönetüket fejezték ki azért, hogy ingyen szálláshelyet és étkezést biztosítottak számukra. Matolcsi Tibor elmondta, hogy Miskolcra érkezett Szerencsre szerdán reggel, de hazamenni már nem tudott. Előbb a város benzinkútjánál várakozott autójában majd' tíz órán át, de amikor látszott: nincs tovább, élt az elszállásolás lehetőségével.

Egy pénzz szállító társaság gépkocsija is a hóban rekedt. A páncélozott autót a rendőrség udvarán őrizték, a cég alkalmazottai pedig felváltva pihentek a csarnokban.

Az alkalmi szálláshelyre egyébként egy hóval-jéggel borított szőrű didergő ebet is befogadtak szerda éjszakára.

Petróleum és levespor már van

Miskolc (ÉM - SzK) – Egy régi ház, körös-körül hó, vizes gallyak füstös tűzénél, gyertyafény mellett kuporog egy idős házaspár. Nem múlt század eleji történet, hanem mai. A helyszín a Berzéktől 6 kilométerre fekvő Potovszki-tanya.

Kovács Gábor nyugdíjas átlagondozó és felesége 30 évet húzott már le ugyanitt, ők innen már nem mozdulnak. Ragaszkodásuk érthető: itt éltek meg legszebb éveiket. És a sirmalmas helyzet is csak nemrég köszöntött rájuk.

A hajdani állami gazdaság egykori szolgálati lakásában volt egészséges víz is és áram is. Csakhogy a kisajátítás során a tanya két különböző tulajdonosé lett, akik nem egyeznek. Az egyik portán most is ott a jó kút a hidroforral és a trafóház, ám ezek nélkül a másik portán se víz, se áram. December 31-től mindkettőt nélkülöznie kell a házaspárnak.

A hónap örültek: felolvasztva iható vizük lett, nem voltak mászórulva a ház melletti, emésztőtől szennyezett kút vizére.

Ám lassacskán, a világtól elzárva, egyebük se maradt, mint a hőlé. Helyzetüket sejtve a lányok kért végső elkeseredésében segítséget az életmentőktől, még a múltkori nagy hó idején.

– Másodszor jöttünk, tudván, hogy másra nem számíthatnak – mondta tegnap Lehóczki László. – Sejtettük, hogy sirmalmas helyzetben lehetnek.

A hidig elvergődtünk a terepjáróval, innen már csak a kutyák boldogulnak. Szánra tettük a magunkkal hozott petróleumot, 40 kilónyi szenet, levesport, egyéb szárazélelmet. Négy-öt napra biztosan elég lesz az öregeknek.

Az életmentők megtették, amit tehettek. A többi már másoknak kellene meglépniük.



Az idős házaspárnak nagy szüksége volt a segítségre. Fotó: Bujdos

Amikor csak bizakodni lehet

Miskolc (ÉM - SzK) – A műveseállomások benn tartják a „bejáró” betegeiket. Csakhogy ahhoz el is kellett oda jutniuk.

– Már a keddi kezelés után is nehezen jutottam haza este, két órába telt az út, a borsodi betegszállító nem is vállalták, így mentővel értem Prügyre éjjel 11-re – mesélte tegnap délután a Miskolci Műveseállomáson a 68 esztendő Gál Sándorné. – Akkor még remélni lehetett, hogy visszajutok, de a hó csak nem állt el. Mifelénk semmi nem jár, hókotrókat nem is láttunk. Izgultam egész éjszaka, le sem hunytam a szemem. Izgalommal telt a tegnapi nap is. Az állapotomnak nem használt az ideg, megváltozott az étkezésem is. Már másra se tudtam gondolni, mint hogy beérek vagy sem. Hallgattam a riasztó híreket. Végül kaptam a biztató hívást a műveséről, hogy

„.....
Életemben nem utaztam helikopteren, úgy remegtem, hogy az borzasztó.



GÁL SÁNDORNÉ

.....
értem jönnek helikopterrel. Életemben nem utaztam helikopteren, úgy remegtem, hogy az borzasztó. De végül beértünk, megkaphatom a számomra életet jelentő kezelést. És megnyugodhatott a családom, a lányom, a kis unokám is, akik visszavárnak.

Tízennyolc éve szoruló rendszeres művesekezésre, ezalatt harmadszor parancsolt huzamos ittlétet az időjárás. Ez a mostani volt a legizgalommalteibb. Az időjárás ellen nincs mit tenni. Csak bizakodni lehet a segítségben.

Helyhez kötöttek és „beugrók”

Miskolc (ÉM - SzK) – Az ÁNTSZ a rendkívüli időjárásra tekintettel – mintegy a megyei intézet napokkal korábbi felhívását megerősítve – felhívta a kórházak figyelmét, hogy az intézménybe felvett hajléktalokat a helyzet javulásáig ne bocsássák el, valamint ne küldjék haza a művesekezésre szorulókat mindaddig, míg az útviszonyok biztonságossá nem válnak a haza-, illetve a következő kezelésre történő visszajutáshoz.

Az országos közlemény kapcsán dr. Jánváry Annától, a megyei tisztii főorvos helyettesétől

megtudtuk, a városi tisztii főorvosoknak olyan utasítást is adtak: a helyi viszonyok ismeretében rendeljék el, hogy az elzárta vagy nehezen megközelíthető falvakban lakó házi orvosok, házi gyermekorvosok ne hagyják el lakóhelyüket, hanem helyben lássák el a lakosságot.

A főorvos a hivatástudat szép példájaként említette, hogy Szerencs környékén, ahová a Miskolcra kijáró szakorvosok eljutása akadályokba ütközött, több orvos, akinek szakvizsgája is van, magától jelentkezett önkéntes „beugróként”.